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Дан државности - 15. фебруар  

 
 

 

  

  

  

 



                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

Откривена спомен плоча Милунки Савић 

 
 

Градоначелник Врања др Слободан Миленковић и председница Скупштине града Зорица Јовић са 
сарадницима, присуствовали су откривању спомен плоче Милунки Савић, у истоименој улици. Том 
приликом, председница је истакла да Милунка Савић, српска хероина и најодликованија жена у 
историји ратовања, представља симбол храбрости и правичности. ,,Учествујући као добровољац у 
Првом и Другом балканском, али и Великом рату, била је не само медицинска сестра и помоћни радник, 
већ и активни борац на фронту. Тих година, појава жена у оружаним јединицама била је 
револуционарна, а српска војска једна од ретких која је женама дозвољавала да се раме уз раме боре 
са мушкарцима. Зато је Милунка Савић изазивала велико интересовање и дивљење савезничких 
војника. За своје заслуге у ослободилачким ратовима, одликована је бројним медаљама и признањима, 
међу којима је најпрестижнија Медаља за храброст. Такође, одликована је и најзначајнијим 
француским одликовањима: Легијом части 4. и 5. степена и Ратним крстом са златном палмом. Нека ова 
спомен плоча буде трајни подсетник на немерљиво јунаштво Милунке Савић, на њен допринос слободи 
и равноправности. Негујући културу сећања на хероје и хероине који су задужили Србију, наша је 
обавеза да будућа поколења учимо вредностима које нам је оставила ова храбра жена, а то су пре 
свега смелост, пожртвовање и истрајност“, рекла је председница. 
 
Присутнима се обратио и председник Окружног одбора СУБНОР-а Мирољуб Стојчић. ,,Данас, овде, на 
углу улице, која носи њено име и коју су јој поклонили Врањанци, клањамо се Милунки Савић, српској 
хероини, која је својом сељачком интелигенцијом парирала најзначајнијим људима свог времена, 
храброшћу инспирисала своје саборце, а довитљивошћу показала спремност српских жена. Многе 
улице у Србији носе њено име, али ће Врање бити први град који ће се знамењем одужити великој 
хероини. Наша је намера да нас одавде, са овог места увек подсећа на све жртве“, истакао је Стојчић. 
 
Откривању спомен плоче присуствовале су и представнице компаније British American Tobacco, 
Елеонора Величковић, Силвија Милановић и Јелена Алексић. 
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Одржана панел дискусија о Закону о заштити података о личности 
03. фебруар 2025. 

У сали Скупштине града Врања одржана је панел дискусија на тему  примене новог Закона о заштити података о 
личности у којој учествују Повереник за информације од јавног значаја и заштиту података о личности Милан 
Мариновић и заменица Повереника Сања Унковић, као и представници Службе Повереника. У уводном обраћању 
новинарима, повереник Милан Мариновић истакао је да се овај пројекат заједнички спроводи са немачком 
организацијом за међународну сарадњу ГИЗ и Јуком-ом. ,,Ово је 14 локална самоуправа од укупно 15 у којима се 
одржавају панел дискусије. Такође, у 15 локалних самоуправа, овлашћени предавачи држе обуке на тему Закона о 
заштити података о личности. Идеја је да промовишемо, пре свега, заштиту података о личности, а онда и да 
објаснимо Закон, који примењујемо од августа 2019. године и који је у потпуности усаглашен са европском 
регулативом у овој области, aли није савршен. Због тога што није прилагођен потребама друштва, али ни 
савременим тековинама, потребно је појашњење грађанима, локалним медијима, органима власти,  
представницима свим руковалаца података, дакле и представницима банака, осигуравајућих кућа, трговинских 
кућа, предузетницима. Важно је објаснити какво је тренутно стање у овој области, шта нас чека у будућности и 
шта треба предузети. Када је Закон донет 2018. године, а у примени је од 2019. године, када су доношени 
европски прописи пар година раније, нико није имао на уму да ће бити овакав рапидни развој савремених 
технологија, да ће се све више користити дигитализација и да ће ући у употребу вештачка интелигенција у свим 
областима живота, а можда и највише приликом обраде наших личних података. То носи нове ризике и опасности, 
и због тога Служба Повреника треба да упозори на све опасности онима који дају  податке и да укаже онима који 
обрађују податке, како да их обрађују на безбедан начин. Наши подаци су сваким даном све угроженији и због 
тога треба  да покушамо сами да се заштитимо и будемо прва брана својих личних података. Због тога је 
најважније да подигнемо свест грађана на тему заштите података о личности. Добра вест за грађане је да је 
посебна радна група коју је образовало Министарство правде почелa са радом и да се кренуло са изменом и 
допуном закона“, рекао је Мариновић. Током панел дискусије, говорила је и заменица Повереника Сања Унковић, 
која је представила положај институције Повереника за информације од јавног значаја и заштиту података о 
личности, надлежности Повереника, са акцентом на заштиту података о личности. У панел дискусији учествовали 
су и представници Службе Повереника из Сектора за надзор над заштитом података о личности и Сектора за 
хармонизацију прописа и нормативне послове. Панел дискусији присуствовали начелник Градске управе Душан 
Аритоновић, руководиоци Служби и одељења градске управе, руковаоци података о личности, заинтересовани 
представници организација цивилног друштва и  медији. 

 
 

 
 

 

Министарство за бригу о селу расписало је Јавни конкурс за доделу бесповратних 
средстава за куповину сеоске куће са окућницом на територији Републике Србије за 
2025. годину. Сеоском кућом са окућницом у смислу Програма сматра се кућа са 
економским двориштем, које се налази на истој катастарској парцели као и сеоска 
кућа или на суседним парцелама у односу на сеоску кућу. Субјекти који могу да 
конкуришу за доделу бесповратних средстава за куповину сеоске куће са 
окућницом су пунолетни држављани Републике Србије који немају навршених 45 
година живота  и припадају следећим категоријама: појединац, самохрани родитељ, 
брачни пар, ванбрачни партнери. Сеоска кућа са окућницом, за чију куповину 
подносиоци пријаве конкуришу, може да се налази на територији свих насељених  
  

 
 

Расписан Јавни конкурс за доделу бесповратних средстава  
за куповину сеоске куће са окућницом 

03. фебруар 2025. 
 

  

 
места Републике Србије, изузев у градским и општинским седиштима и приградским насељима. Бесповратна 
средства нису намењена за опремање сеоске куће и окућнице, порез на пренос апсолутних права приликом 
купопродаје сеоске куће са окућницом, порез на имовину, трошкове прикупљања документације за пријављивање 
на јавни конкурс, као и за грађевинске радове за адаптацију сеоске куће. Максимални износ бесповратних 
средстава предвиђен за куповину сеоске куће са окућницом износи 1.200.000,00 динара. Рок за подношење 
пријава тече од наредног дана од дана објављивања јавног конкурса до утрошка буџетских средстава предвиђених 
за ову намену, а најкасније до 1. новембра 2025. године. 
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Градоначелник Врања др Слободан Миленковић разговарао је са помоћницом министарке за бригу о породици и 
демографију Биљаном Ракић и саветницом за сарадњу са локалним самоуправама, Јеленом Максимовић. На састанку 
је било речи о досадашњим активностима које Град Врање спроводи на пољу социјалне и популационе политике. 
Градоначелник Миленковић је рекао да Град Врање дарује новчаним износом породице беба рођене првог дана нове 
године, без обзира из које општине Пчињског округа долазе. Такође, свака новорођена беба добија ваучер у износу 
од 12.000 динара. Он је рекао и да Град улаже у изградњу и обнову вртића и унапређење услова у којима бораве 
најмлађи. Градска већница Данијела Милосављевић рекла је и да породице дуплих близанаца и тројки добијају 
месечно по 20.000 динара, а она такође имају и право на бесплатан вртић, као и уосталом свако треће и наредно 
дете у породици на територији града. Помоћница министарке Биљана Ракић најавила је нови јавни позив 
Министарства за бригу о породици и демографију за суфинансирање мера популационе политике и подршке у 
области породице. Градоначелник Миленковић и помоћница министарке Ракић обишли су породице у Врању и 
Врањској Бањи чије су бебе рођене 1. јануара ове године и уручили им пригодне поклоне. 
 

  

 

Одржана прва седница Градског штаба за ванредне ситуације 
11. фебруар 2025. 

 

Градоначелник Миленковић разговарао са помоћницом министарке  
за бригу о породици и демографију Биљаном Ракић 

07. фебруар 2025. 
 

Градски штаб за ванредне ситуације одржао је прву редовну седницу. Чланови штаба усвојили су Извештај о раду 
Градског штаба за ванредне ситуације за 2024. годину, Локално оперативни план одбране од поплава на територији 
града Врања за воде другог реда у 2025. години, као и Оперативни план спровођења превентивних мера заштите од 
пожара на отвореном и шумских пожара на територији града Врања за 2025. годину. 
 

 

 
 

Обавештење Одсека локалне пореске администрације 
14. фебруар 2025. 

 
 

Рок за плаћање прве рате пореза на имовину за физичка, правна лица и 
предузетнике истекао је 14. фебруара. Рок је прописан законом о пoрезима на 
имовину, тако да важи за све пореске обвезнике пореза на имовину на 
територији Републике Србије. Порез на имовину се измирује квартално у 4 рате 
годишње. Закон о порезима на имовину, прописује обавезу аконтационог 
плаћања пореза на имовину у висини обавеза по решењу за претходну фискалну 
годину све до добијања решења о утврђивању пореза за текућу фискалну 
годину. Редовним измирењем обавеза порески обвезници избегавају обрачун и 
наплату законом прописане камате због кашњења у измирењу пореских обавеза. 
О стању својих задужења порески обвезници Града Врања могу лично да се  

информишу у Градској управи, у просторијама Одсека локалне пореске администрације, путем бројева телефона  
402 397, 402 392 и за регистроване пореске обвезнике на порталу е - управе преко web апликације euprava.gov.rs – 
јединственог информационог система локалне пореске администрације.  
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Премијерно приказан филм ,,Отац Јустин Поповић" 
16. фебруар 2025. 

  
У Позоришту ,,Бора Станковић“ премијерно је приказан документарни 
филм ,,Отац Јустин Поповић“, који су припремили чланови Јустинове 
омладине, у оквиру Свеправославног друштва ,,Препододбни Јустин 
Врањски“. Филм представља сведочанство о животу и духовном наслеђу 
једног од најзначајнијих православних богослова ХХ века, преподобног 
Јустина Поповића, чији је живот био уткан у истину Јеванђеља.  

 
 

 
 

 
 

ШАФ добитник златне медаље за заслуге у области анимације филма 
16. фебруар 2025. 

  

У Палати Србија одржана је церемонија на којој је председник Републике 
Александар Вучић уручио одликовања заслужним појединцима и 
институцијама поводом Сретења-Дана државности Србије. На свечаности је 
уручено 87 одликовања, а међу добитницима је и Школа анимираног филма 
из Врања. Златну медаљу за заслуге у области анимације филма примила је 
Јасмина Стојановић, директорка ШАФ-а. Свечаности је присуствовао и 
градоначелник Врања др Слободан Миленковић. 

 
 
 
 Туристичка организација града Врања на 

 Међународном сајму туризма у Београду 
20. фебруар 2025. 

 

  
 

 

 
 

Туристичка организација града Врања и ове године је учествовала на Међународном сајму туризма у Београду, 
највећој сајамској манифестацији југоисточне Европе. Овогодишњи 46. Међународни сајам туризма одржан је под 
слоганом „Једна карта – безброј светова“. Туристичка организација града Врања имала је свој штанд у хали 4. 
београдског сајма, где је представила туристичке потенцијале Врања. Посетиоци су имали прилику да на једном 
месту добију све информације о актуелној понуди за предстојећу сезону – од једнодневних излета и викенд 
аранжмана до обилазака најатрактивнијих туристичких локалитета за дужи боравак у Врању и околини. Кроз 
флајере, брошуре, разгледнице и сувенире представљене су природне лепоте, богато културно наслеђе, као и 
календар догађаја и манифестација у граду. Посетиоци су могли да се информишу о смештајним капацитетима 
прилагођеним савременим туристима, угоститељској понуди, а имали су и прилику да дегустирају врањске 
специјалитете. Поред тога, представљено је народно стваралаштво, традиција, као и значајни привредни субјекти 
из области туризма. 
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Локална мрежа за превенцију и борбу против вршњачког насиља обележила је Међународни дан борбе против 
вршњачког насиља. У оквиру обележавања овог значајног дана, организован је низ активности усмерених на 
подизање свести и превенцију вршњачког насиља. Програм је обухватао едукативне радионице, форум представу 
"Други поглед", симулације суђења, спортске активности, поделу информативних брошура, као и трибину "Снага 
не(насиља)". Међународни дан борбе против вршњачког насиља обележава се сваке године последње среде у 
фебруару. Циљ иницијативе је да се деци и младима укаже на значај основних животних вредности као што су 
љубав, толеранција, разумевање, поштовање, емпатија, другарство, љубазност, захвалност и сарадња. Развијање 
ових вредности доприноси стварању сигурнијег окружења и бољих међусобних односа међу младима.  
У склопу активности, у центру Врања подељене су едукативне брошуре и материјал о превенцији насиља. У име 
руководства града догађају су присуствовали градски већници Данијела Милосављевић и Дарко Раденковић. 
,,Данашња акција наставак је реализације програма који је усвојила Локална мрежа за против вршњачког насиља. 
Овде смо да грађанима поделимо промо материјал који садржи информације  о томе шта је вршњачко насиље, како 
се заштитити и коме пријавити. Ове године, када је реч Међународном дану борбе против вршњачког насиља, 
реализује се богат програм. Најпре је у Позоришту ,,Бора Станковић“  одржана представа  ,,Други поглед“ , затим 
је  у Економско-трговинској школи изведена симулација суђења кад је у питању вршњачко насиље, док је у Јавној 
библиотеци ,,Бора Станковић“ организована трибина „Снага (не)насиља“, рекла је Данијела Милосављевић и додала 
да се током целе године спроводе активности на едукацији средњошколаца и ученика седмог и осмог разреда на ову 
тему. 
Акција је реализована у сарадњи са волонтерима Црвеног крста и Канцеларијом за младе, а учествовали су и 
представници Полицијске управе, Центра за социјални рад и ђачких парламената средњих школа на територији 
Града Врања. 
Програм се наставио у Основној школи ,,Бранко Радичевић“, где је одржан заједнички тренинг школице спорта. 
Учествовали су ученици од првог до четвртог разреда основних школа ,,Бранко Радичевић“ и ,,Радоје Домановић“. 
Иначе, пројекат школице спорта реализује се од 2018. године у свим основним школа на територији града Врања и 
ПУ ,,Наше дете“. Основни циљ је промовисање спорта, здравог начина одрастања, као и неговање такмичарског 
духа и фер плеја, како би се вршњачко насиље свело на најмању могућу меру. Организатор догађаја је Савез за 
школски спорт и олимпијско васпитање, а покровитељ Град Врање. 
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